
COMITÊ TÉCNICO DE INTEGRIDADE – CTI 
EXTRATO DA ATA DA 1ª REUNIÃO 

DATA: 04/06/2024 

 
 
Local: Sala de reuniões ASSAD, 8º andar 
Horário: 15h 
Participantes: Wagner Alessander Ferreira (AECI), Marcos de Souza Guimarães 
(COGER), Tania Gomes Ribeiro de Moraes (OUVIR/CE), Alexandre Mário de Freitas 
(APSD), Antonio Afonso da Silva (AECI), Andrea Pinheiro de Barros (AECI), Márcia Alves 
de Figueiredo (APSD), Miguel Crisóstomo Brito Leite (SNGM), Eduardo Duarte Faria 
(SNEE), Renato Lourenço Guedes (COGER), Érica Carvalho de Almeida (SNEE), Bárbara 
Galvão Bina (SNEE), Nelson Senzo de Carvalho Júnior (SNEE). 
Pauta: 

1. Instalação e início dos trabalhos do Comitê Técnico de Integridade (CTI/MME); 
2. Validação do Plano de Integridade 2024-2027; e 
3. Assuntos Gerais. 

  
ABERTURA 

Realizou-se a 1ª reunião do Comitê Técnico de Integridade – CTI do Ministério de 
Minas e Energia - MME, sob a presidência de seu Coordenador, o Chefe da Assessoria 
Especial de Conformidade, Integridade e Controle Interno - AECI, com o 
comparecimento dos participantes conforme lista de presença. O Coordenador do CTI 
procedeu à abertura dos trabalhos conforme a pauta. 

 

DELIBERAÇÕES / ENCAMINHAMENTOS 

1. Instalação e início dos trabalhos do Comitê Técnico de Integridade (CTI/MME) 

O Coordenador do CTI abriu os trabalhos do Comitê Técnico de Integridade, abordando 
a relevância do Programa de Integridade do MME e os objetivos que se pretende 
alcançar ao longo da sua existência. Comentou sobre o levantamento dos riscos de 
integridade realizado no âmbito das unidades do MME, para que esses possam ser 
mitigados com adoção das ações e medidas que compõem o Plano de Integridade 
2024-2027.  

 

2. Validação do Plano de Integridade 2024-2027 

O Coordenador do CTI apresentou em detalhes toda a estrutura do Plano de 
Integridade 2024-2027 e seus anexos. Explicou que ele contempla as ações que 
precisam ser implementadas para mitigação dos riscos identificados pelas unidades 
da Pasta, e que, apesar do prazo até 2027, poderá sofrer ajustes, uma vez que o 
monitoramento é continuo e novos riscos poderão surgir. Comentou sobre a 
periodicidade das reuniões do CTI, que será bimestral, as quais serão registradas em 
atas, cujos extratos serão publicados no Portal do MME. O representante da 



Secretaria Nacional de Geologia e Mineração (SNGM) debateu e procedeu aos ajustes 
das informações sobre os riscos levantados pela referida Secretaria. Os 
representantes da Secretaria Nacional de Energia Elétrica (SNEE) se propuseram a 
encaminhar nova redação, por e-mail, em substituição aos textos originalmente 
apresentados. Em seguida, os titulares da Ouvidora-Geral, Corregedoria, Assessoria 
de Participação Social e Diversidade, e Comissão de Ética realizaram ajustes em suas 
respectivas ações, conforme deliberados durante a reunião. 

Após os ajustes necessários, o Plano de Integridade 2024-2027 e seus anexos foram 
aprovados, de forma unânime, pelos Membros do CTI/MME. 

 

3. Assuntos Gerais 

O Coordenador do CTI comunicou que está em andamento no MME a Pesquisa de 
Percepção sobre a Integridade Pública, e solicitou apoio na divulgação e estimulo à 
participação dos servidores e dos terceirizados. 

 

 


